

# 宁波日报

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报  
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2024年5月18日  
星期六 农历甲辰年四月十一



雨派客户端 中国宁波网

## 习近平向第八届中俄博览会致贺信

新华社北京5月17日电 5月17日，国家主席习近平向第八届中俄博览会致贺信。

习近平指出，在两国共同努力下，中俄关系一步一个脚印扎实向前迈进，以实实在在的合作成果造福两国人民。今年是中俄建交75周年。站在新的历史起点上，两国关系将迎来新的历史机遇，展现更加广阔的发展前景。

习近平强调，经过多年培育、发

展，中俄博览会已经成为推动双边经贸合作的重要平台。希望两国各界充分利用本届博览会契机，深入交流，共享机遇，共同为推进中俄互利合作添砖加瓦，为两国新时代全面战略合作伙伴关系发展注入新动力。

第八届中俄博览会主题为“合作、互信、机遇”，由商务部、黑龙江省人民政府、俄罗斯经济发展部、俄罗斯工业和贸易部共同举办，当日在黑龙江省哈尔滨市开幕。

## 习近平对旅游工作作出重要指示，强调着力完善现代旅游业体系加快建设旅游强国推动旅游业高质量发展行稳致远

据新华社北京5月17日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对旅游工作作出重要指示指出，改革开放特别是党的十八大以来，我国旅游发展步入快车道，形成全球最大国内旅游市场，成为国际旅游最大客源国和主要目的地，旅游业从小到大、由弱渐强，日益成为新兴的战略性新兴产业和具有显著时代特征的民生

产业、幸福产业，成功走出了一条独具特色的中国旅游发展之路。

习近平强调，新时代新征程，旅游发展面临新机遇新挑战。要以新时代中国特色社会主义思想为指导，完整准确全面贯彻新发展理念，坚持守正创新、提质增效、融合发展，统筹政府与市场、供给与需求、保护与开发、国内与国际、发展与安全，着力完善现代旅游业

体系，加快建设旅游强国，让旅游业更好服务美好生活、促进经济发展、构筑精神家园、展示中国形象、增进文明互鉴。各地区各部门要切实增强工作责任感使命感，分工协作、狠抓落实，推动旅游业高质量发展行稳致远。

全国旅游发展大会5月17日在京召开。中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊在会上传达习近平重

要指示并讲话，表示要深入学习贯彻习近平总书记重要指示和关于旅游发展的一系列重要论述，坚持以文塑旅、以旅彰文，走独具特色的中国旅游发展之路。要推动旅游业高质量发展、加快建设旅游强国，强化系统谋划和科学布局，保护文化遗产和生态资源，提升供给水平和服务质量，深化国际旅游交流合作，不断开创旅游发展新局面。

本报讯（记者黄合）16日下午，市委常委会召开会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话、回信精神，研究我市贯彻落实意见。

省委常委、市委书记彭佳学主持会议。

会议强调，习近平总书记应邀对法国、塞尔维亚、匈牙利三国进行国事访问，立足欧洲、放眼世界，是一次传承友谊、增进互信、提振信心、开辟未来的出访，充分展现了中国特色大国外交的胸怀、格局和担当。习近平总书记出访期间发表的系列重要讲话，视野宏大、思想深邃、内涵丰富，为开创中国特色大国外交新局面指明了方向，为世界和平发展注入了更多稳定性、确定性。我们要深入学习贯彻习近平总书记对法国、塞尔维亚和匈牙利进行国事访问期间发表的重要讲话精神，提高站位、发挥优势、主动作为，不断提升涉外工作水平，更好服务国家总体外交大局。要扩大互利合作广度，深度融入高质量共建“一带一路”，建强中国—中东欧国家经贸合作示范区等重大平台，加强宁波与法国、塞尔维亚、匈牙利等在经贸、制造、科技、农业、绿色发展等领域的务实合作，加快高水平“走出去”和高质量“引进来”，更好实现高水平互利共赢。要提升文明互鉴深度，用好巴黎奥运会和国际性展会、国际友城等平台，在教育、体育、文化等领域织密合作纽带，积极扩大青年交流交往，生动讲好中欧友好交往的故事，为促进中欧人民相知相亲贡献更多力量。要加大改革开放力度，积极推进首创新改革、引领性开放，形成更多集成性、标志性、特色化的改革创新成果，持续打造市场化、法治化、国际化一流营商环境，为稳步扩大制度型开放贡献更多实践案例，更好发挥链接内外双循环的枢纽作用。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记给北京市八达岭长城脚下的乡亲们的回信精神，牢记“繁荣港城文化”的殷切嘱托，加快构建文化遗产大保护格局，推动保护与传承双向贯通、传统与现代有机结合，促进优秀传统文化创造性转化、创新性发展，厚植文化之根、塑造文化之美、弘扬文化之力，打造精彩呈现中华民族现代文明的城市样本。

### 市委常委会会议传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 深化改革开放扩大互利合作加强文明互鉴 积极主动为大局全局贡献更多的宁波力量

彭佳学主持

## 数字创新赋能新型工业化

# 2024世界电信和信息社会日大会在甬召开

### 张云明彭佳学出席开幕式并致辞

本报讯（记者黄合）昨日上午，以“数字创新赋能新型工业化”为主题，2024世界电信和信息社会日大会在宁波开幕。工业和信息化部党组成员、副部长张云明，省委常委、市委书记彭佳学，中国通信学会名誉理事长、原国际电信联盟秘书长赵厚麟出席开幕式并致辞，国际电信联盟秘书长多琳·伯格丹一马丁视频致辞。

中国工程院院士余少华，中国科学院院士杨德仁，中国电信、中国移动、中国联通、中国广电、中国铁塔等央企有关负责人，市领导奚明、李关定、张世方等出席。

张云明在致辞中充分肯定宁波在推动新型工业化、信息通信现代

化方面的成果，点赞宁波在培育产业集群、促进数字融合等方面取得的成效。他指出，要准确把握信息通信业在推进新型工业化中的战略定位、使命责任、重点任务，坚决扛起推进工业经济和数字经济深度融合重任，以科技创新为根本点、以产业创新为着力点、以应用创新为关键点、以管理创新为切入点，加快核心技术突破、巩固行业竞争优势、增强经济发展动能、提升行业治理效能，更好发挥信息通信业“加速器”“放大器”“倍增器”重要作用，培育发展新质生产力，更好支撑和服务新型工业化。愿行业各方、社会各界以此次大会为契机，锚定中心任务、首要任务、关键任务，进一步强化使命担当，切

实形成心往一处想、智往一处谋、力往一处使的良好局面，共同谱写新型工业化、信息通信业现代化发展的壮丽篇章。

彭佳学在致辞中表示，宁波将牢记习近平总书记殷切嘱托，贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署，深入实施数字经济创新提质“一号发展工程”，全力争创国家新型工业化示范区，培育壮大新质生产力，更好扛起“经济大市真正挑大梁”的使命担当。要构筑坚实数字底座，对标一流打造甬江科创区，提速发展大模型大数据大算力，构建以企业为主体、以产品为导向的创新联合体，奋力在芯片、工业母机、工业软件、半导体材料等领域掌握更多硬核科技成

果。要培育壮大数智动能，推进城市数智化、新能源化、国际化转型，加快建设数实融合标杆城市、新能源汽车之城、智能网联实验区、未来产业先导区，提升数字产业化、产业数字化水平。要构建一流数智生态，深化数据要素市场化配置改革，实施“数据要素×”行动，更好地以数智赋能社会治理、城乡建设、全域安全、共同富裕。

本次大会由中国通信学会主办。现场举行宁波国家级互联网骨干直联点开通仪式，发布《浙江信息通信行业现代化发展创新赋能新型工业化实施方案》，启动5G异网漫游商用推广。来自“政产学研”各领域的专家学者开展了广泛深入的交流研讨。

## 公交车洗车用上再生水

### 半年置换2500多吨自来水

北仑滨江新城客运站停车场内，一辆公交车缓缓驶入全市首个再生水公交车清洗站。只见车辆停稳后，喷头“淋浴”、旋转刷轮“擦身”，仅60秒，公交车就变得干净锃亮了。据了解，该清洗站运行半年已清洗车辆近3万辆次，使用了2500多吨再生水，相当于置换出一户普通家庭9.5年的自来水使用量。

（戎美容 王海涛 摄）



## 宁波乡村精品主题线路上新



本报讯（见习记者沈莉 通讯员李园）明天是第十四届中国旅游日。昨日上午，2024海曙趣玩·乡旅惠暨国际生物多样性日乡村旅游活动在海曙区龙观乡启动。

活动现场，正式发布了5条乡村精品主题线路。

“这5条线路融合了山村特色和生态观光、农事体验等业态，能带给游客满满的‘沉浸式’体验。”活动相关负责人说。

这5条线路是：  
海曙知“稻”精品旅游线路  
海曙未来农场→深溪村稻虾共养基地→星野里农场→三可农场  
四明秘境 多彩龙观精品旅游

龙观生物多样性友好体验馆  
→向阳舍慢生活农场→龙观乡白芍基地→龙观乡中华蜜蜂养殖基地

秋爽四明精品旅游线路  
深溪村→趣湾庄园→童蛟村  
唐风宋韵精品共富旅游线路  
古林游客服务中心→千年石马塘→四梁水弄古桥群→李家坑→浴心谷农庄

知“竹”尝乐精品旅游线路  
竹海农庄→老席匠生活馆→龙幽庄园  
春夏之交，不妨跟着这5条线路，去领略宁波乡村好风景。

## “中华海洋文明探源”全媒体采访活动启动



记者 崔小明 黄银凤

八千年海潮回望，四万里文明探寻。昨日，宁波日报报业集团联合宁波市文化广电旅游局（市文物局）策划推出的“蓝色脉动——中华海洋文明探源”全媒体采访活动正式启动。

今年3月，浙江省委、省政府召开海洋强省建设推进会，提出要以宁波舟山海洋经济核心区为引领，打造海洋新质生产力，加大海

洋文明传播力度。拥有8300余平方公里海域面积、1590余公里海岸线的宁波市，正按照中央和省委、省政府的要求，致力于建设现代化国际海洋中心城市。宁波日报报业集团为此策划推出“蓝色脉动——中华海洋文明探源”全媒体采访活动。

采访活动分阶段实施，首先以时间为轴，从中国沿海年代最早、埋藏最深的井头山遗址出发，寻访八千年海洋文明源流；

随后，采访团队将沿着中国海岸线从北向南，探寻海洋文明的脉络，描绘一幅幅海洋文明的壮阔图景；接着，记者们将赴东北亚等地采访，寻找中国与亚洲海洋文明互鉴的历史印记。

此次采访活动将以“记者+专家”组合开展。我们邀请了30多位文博专家和新闻传媒专家作为此次海洋文明探源活动的“智囊”。采访团队将在专家的指导下，深入一线，扎实采访，广泛使用AI等新媒体技术，将采访发掘的海洋文明的重要成果，以最生动的方式呈现给市民。此外，宁波日报报业集团将联合部分地方党报集团开展联合探源采访活动，进一步扩

大探源活动的影响，吸引更多的人关注海洋、爱护海洋。

“这次全媒体采访活动，是一次非常有意义的探索，立意高远，格局宏大。不仅充分体现了主流媒体进行议题设置的能力，也非常贴合国家对国际传播工作的重视这样一个大局。”复旦大学新闻学院教授、博士生导师、新闻学院新闻学系主任白红义在视频致辞中说。

“期待这次全媒体采访活动，能给我们带来感人的故事，真正把我们海洋文明的美好展现出来，讲好海洋文明互鉴的故事，展示古今宁波包容和开放的魅力。”浙江大学人文学院副主任、求是特聘教授吴云飞说。

## 今日推荐

房贷首付比例低至15%，公积金贷款利率也降了  
**重磅新政对宁波买房者影响几何** 第2版

5G异网漫游来了  
**不换卡不换号也能用其他运营商网络** 第3版